

Revista presei – VINERI, 31 Martie 2023 – LUNI, 03 Aprilie 2023 – Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava

Autor	Titlul articolului	Publicația	Secțiunea/ Pagina	Sinteza articolului
-	Cei mai buni studenți ai USV vor primi o tabletă inteligentă cu stilou digital asociat	newsbucovina.ro 31.03.23 stirisuceava.net 31.03.23 svnews.ro 01.04.23 edumanager.ro 31.03.23 suceavalive.ro 01.04.23 ziar.com 01.04.23 radiotop.ro 31.03.23 centruldepresa.ro 01.04.23 ziaruldepenet.ro 31.03.23 monitorulsv.ro 31.03.23 obiectivdesuceava.ro 31.03.23 radioas.ro 31.03.23 ziareonline24.ro 31.03.23	-	<p>În ședința de marți, 28 martie a.c., Consiliul de Administrație al Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava a aprobat achiziționarea și distribuirea unor tablete inteligente cu stilou digital asociat, pentru actualii și viitorii studenți ai universității, anunță instituția academică suceveană.</p> <p>Potrivit sursei citate, de această bursă specială vor putea beneficia studenții care, la finalul concursului de admitere 2023, vor fi declarați admiși în anul I, studii de licență, și care au avut media la bacalaureat de minimum 9,00.</p> <p>În ceea ce privește actualii studenți ai USV, hotărârea prevede acordarea bursei speciale unui număr de 15% dintre studenții fiecărei facultăți de la studii universitare de licență, forma de învățământ cu frecvență, aflați în anul universitar 2022-2023, în anul I de studiu – pentru programele de studiu de 3 ani, și în anii I și II – pentru studenții de la programele de studiu cu durata de 4 ani.</p> <p>Acordarea bursei speciale (tabletă inteligentă cu stilou digital asociat) va fi condiționată de prezența la activitățile didactice în proporție de cel puțin 75% și va ține cont de ordinea mediilor, la finalul anului universitar.</p> <p>Tabletele vor fi distribuite la cererea studenților și vor putea fi utilizate pe durata școlarizării lor la USV.</p>
-	Concurs studențesc organizat de Facultatea de Drept și Științe Administrative din cadrul USV	obiectivdesuceava.ro 03.04.23 stirisuceava.net 31.03.23 monitorulsv.ro 31.03.23 ziaruldepenet.ro	-	<p>Sub egida Facultății de Drept și Științe Administrative din cadrul Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava, Organizația ELSA Suceava (The European Law Students’ Association Suceava), prin intermediul departamentului Activități academice, a organizat, în intervalul 24-25 martie 2023, cea de-a III-a ediție a Concursului Național de Procese Simulate (National Moot Court Competition – NMCC), pe ramura Dreptului Proprietății Intelectuale.</p>

		31.03.23		Evenimentul a fost organizat în două etape. Prima etapă, cea scrisă, a avut loc în perioada 2 – 9 martie a.c. și a constat în elaborarea unor memorii pe baza unei teme, o speță pentru care s-a dorit dezvoltarea de soluții. Memoriile au fost evaluate de către un juriu specializat, pe baza unor criterii prestabilite. La finalul procesului de evaluare, au fost selectate patru echipe pentru a participa la cea de-a doua etapă a concursului, cea orală, care s-a desfășurat între 24 – 25 martie, în două runde – una de calificare și runda finală. Fiecare dintre cele patru echipe selectate a fost formată din doi studenți, care, pe parcursul competiției, au jucat rolul unui avocat. Astfel, ei au descoperit cum este să susții o cauză în fața unui complet de judecată, ai cărui membri au fost specialiști în domeniul juridic și al temei abordate: Florian Gheorghe, colaborator al FDSA, avocat asis. colab. drd Raluca Onufreiciuc, avocat conf. univ. dr. Răzvan Viorescu și ing. Ionuț Croitoru. Atât jurații, cât și organizatorii evenimentului au fost impresionați de ingeniozitatea de care au dat dovadă toate echipele și de procesele spectaculoase care au avut loc în etapa orală. [...]
Marin Gherman	Programe de studiu ale Departamentului de Științe Umane și Social Politice din cadrul Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava	bucpress.eu 02.04.2023	-	<p>Departamentul de Științe Umane și Social Politice din cadrul Facultății de Istorie și Geografie a Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava îi invită la studii pe absolvenții liceelor din România, Ucraina, Republica Moldova și din alte state.</p> <p>Universitatea „Ștefan cel Mare” se află în Regiunea de Nord Est a României, unde se întâlnesc tradiția și inovația. Cursurile și seminariile programelor de studii ale departamentului se desfășoară în Corpul E, cea mai nouă clădire a Universității.</p> <p>Departamentul de Științe Umane și Social-Politice își asumă răspunderea de a forma specialiști competenți în domeniile științelor umaniste, științelor sociale și politice pentru învățământ, cercetare științifică, cultură, activități social-economice, perfecționarea continuă a absolvenților.</p> <p>Acestea se realizează prin programe de învățământ de înaltă calitate, adaptate cerințelor naționale și în concordanță cu normele europene. În conformitate și cu misiunea Universității „Ștefan cel Mare”, misiunea departamentului este de a promova valorile și tradițiile culturii și civilizației din Bucovina.</p> <p>Programe de studiu de licență: Istorie, Relații internaționale și studii europene, Asistență socială, Resurse umane, Filosofie.</p>
-	Proiectul transfrontalier New	monitorulsv.ro 31.03.23	-	Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava a organizat marți conferința finală în cadrul proiectului New Energy Solutions in Carpathian Area –

	Energy Solutions in Carpathian Area – NESiCA, la final	agerpres.ro 31.03.23 edumanager.ro 31.03.23 suceavalive.ro 31.03.23 amosnews.ro 31.03.23 ziaruldepenet.ro 31.03.23 radioas.ro 31.03.23		<p>NESiCA, HUSKROUA/1702/6.1/0014, careface parte din cadrul programului ENI Cross-border Cooperation Ungaria-Slovacia-România-Ucraina 2014-2020, axa OT6 „Protecția mediului, atenuarea schimbărilor climatice și adaptarea la acestea”.</p> <p>Durata de implementare a proiectului a fost de 36 de luni (01.05.2020 – 30.04.2023), iar prin obiectivul general s-a asigurat promovarea eficienței energetice și a surselor regenerabile de energie prin educație și activități practice în comunități. La conferința finală au participat cadre didactice, studenți de la programele de studiu Managementul energiei și Sisteme electrice, precum și reprezentanții comunităților implicate în proiectul NESiCA: Nicolai BALTAG -primarul Comunei Vama, Vasile ANDRICIUC - primarul Comunei Șcheia și Marius IACOB - viceprimarul orașului Liteni. La conferință au participat și reprezentanții echipei de implementare a proiectului NESiCA de la Universitatea din Nyiregyhaza, Ungaria: directorul de proiect dr. Judit Csabai, profesorul Zoltán Kovács și dr. fiz. Péter Tarján.</p> <p>Ca urmare a derulării proiectului, s-au pus bazele Laboratorului de Energie care va furniza, prin echipamentele achiziționate și competențele echipei de implementare din cadrul Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava, soluții privind reabilitarea termică a clădirilor comunităților județului Suceava, pe baza datelor obținute prin monitorizarea energetică a clădirilor și a utilizării tehnologiilor energetice inteligente. Astfel, în cadrul proiectului au fost achiziționate echipamente de ultimă generație, în valoare de peste 50.000 Euro, din domeniul eficienței energetice și surselor regenerabile de energie, la care vor avea acces studenții, masteranzii și doctoranzii programelor de studiu cu profil electric și energetic. Pe parcursul proiectului, au fost organizate peste 30 de workshop-uri, sesiuni de instruire pentru studenți și sesiuni de lucru la care au participat experții energetici ai celor șase parteneri. [...]</p>
-	Festivalul Național INOVAFEST de la Liceul „Vasile Conta” Târgu Neamț	mesagerulneamt.ro 31.03.23 ziareonline24.ro 31.03.23 stirilocale.info.ro 31.03.23	-	<p>Cea de-a XIII-a ediție a Festivalului Național Școlar INOVAFEST, desfășurat la Liceul „Vasile Conta” în perioada 24-25 martie, a fost de departe un eveniment reușit, cu ecouri la scară națională. Organizat sub egida Ministerului Educației, Inspectoratului Școlar Județean, primăriei orașului Târgu Neamț și cu implicarea directă a liceului gazdă evenimentul a adus laolaltă profesori de la 20 de universități tehnice din țară și oameni de afaceri. Profesorii și elevii au avut ocazia să-și testeze potențialul creativ și inovativ în cadrul celor patru secțiuni: Comunicări științifice, Tehnică și tehnologie, Energie verde, Antreprenariat și</p>

				<p>inovare. Vineri, 24 martie, la Casa Culturii „Ion Creangă” a avut loc deschiderea festivalului, în prezența prefectului Adrian Niță, dar și unui numeros public format din profesori, elevi, părinți, oameni de afaceri și invitați. Manifestarea a fost deschisă prin intonarea Imnului Național al României și imnului oficial al liceului.</p> <p>[...] Prof. univ. dr. inginer Laurențiu Milici – Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava: „Este o onoare pentru mine să particip la acest festival. Cei care au acum puțin sub 20 de ani este posibil ca peste ani să concureze pentru un post cu o mașină, cu un robot. Mă bucur că sunteți atât de mulți”. [...]</p>
-	„o nouă pantă”, de Arthur Suciu, în curs de apariție la Editura Tracus arte	<p>agentiadecarte.ro 02.04.23</p> <p>omiedesemne.ro 31.03.23</p>	-	<p>[...] „Arthur Suciu nu vine în poezie de nicăieri. Multe din fragmentele volumului Cel care așteaptă (și nu numai de aici), deși n-au fost citite astfel, sunt poezie. Aici avem de-a face însă cu un text care se livrează ca atare – și care, formal, dă iluzia poeziei. Căci despre iluzie, insidios, volatil e vorba.</p> <p>În fapt, poate că miezul acestei poezii (care implică o poetică) este tocmai revoluția produsă la nivelul identității. Revoluție? Identitate? Sunt cuvinte pe care cu siguranță Arthur Suciu le abjură. În limbă (și nu numai în limba română) nu există pentru ceea ce numim identitate un antonim. Să scriem, pe urmele lui Derrida, identitate?! Dar poezia lui Arthur Suciu este a unui subiect redevenit natură. De aici și emoția pură din câteva secvențe de hip-hop; de aici, marea bucurie, care nu este a gândirii, născute spontan, care l-ar construi, ci a lipsei ei – bucurie solară! Așa se explică decupajele din copilărie, labirinturile autobiografice – când subiectul era încă sens, ca și oniricul, visele – din care se hrănește încă un prezent difuz. Așa încât, nu agonia, nu disperarea, expresii ale unui subiect tare la care poetul nu poate visa, se află la temelia acestei poezii, ci „melancolia aerului”, o materie care are fascinația nimicului, vidul care nu salvează, dând însă iluzia unei salvări. Să vorbim de un subiect sceptic? De blazare? Cuvântul cel mai potrivit apare într-un loc: deprimare. Marele poem e tocmai aruncarea poemelor la buncăr. Sinuciderea însăși ar face parte dintr-o mitologie definitiv dispărută. Poemele lui Arthur Suciu sunt înscenarea subtilă a unei absențe care își exprimă într-un strigăt difuz prezența.</p> <p>Iată de ce am sentimentul întâlnirii cu un poet veritabil, cu un mare poet.”</p> <p>Mircea A. DIACONU [...]</p>

-	„Viori francofone”	crainou.ro 31.03.23 suceava-smartpress.ro 31.03.23 ziar.com 30.03.23 monitorulsv.ro 30.03.23 newsbucovina.ro 30.03.23 radioas.ro 30.03.23 svnews.ro 30.03.23	-	<p>Luni, 3 aprilie, de la ora 19:00, în Auditoriumul „Joseph Schmidt” al Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava, Alianța Franceză invită publicul sucevean la un concert extraordinar intitulat „Violons francophones/Viori francofone” susținut de artiștii Elie Hackel și Laurențiu Stoian. Concertul face parte dintr-un turneu organizat de Institutul Francez din România și desfășurat în cinci orașe: Cluj-Napoca, București, Brașov, Ploiești, Suceava.</p> <p>Violoniștii Elie Hackel și Laurențiu Stoian, legați în ultimii zece ani de o prietenie aproape fraternă, împărtășesc o pasiune comună pentru această dublă identitate franceză/română, pe care o prețuiesc atât de mult. Convinși că muzica transmite valori umaniste, cei doi muzicieni doresc să se înscrie în cadrul unei Europe unite și deschise și să sărbătorească valorile francofone.</p> <p>Un muzician pasionat și eclectic, Elie Hackel a urmat Conservatorul Național Superior de Muzică de Paris la clasa lui Jean-Marc Phillips și lucrează acum alături de Svetlin Roussev și Pierre Colombet. Elie Hackel face parte din clasa Ceaikovski a Academiei muzicale Philippe Jaroussky 2021-2022 și a fost laureat al Fundației Société Générale „C’est vous l’avenir”, apoi al Fundației Safran pentru Muzică în 2022-2023. De asemenea, este laureat al Académie de l’Orchestre de chambre de Paris și al Orchestrei Filarmonice Radio France și este implicat în mod regulat în Orchestra Națională din Île-de-France. Elie Hackel cântă pe o superbă vioară Gand Freres din 1859, împrumutată gratuit de Marie-Suzanne Weick-Voelckel din partea Fundației Talents et Violon’celles. [...]</p>
-	Comuna Adâncata devine pe an ce trece „capitala” gastronomiei tradiționale de post din România	svnews.ro 02.04.23 monitorulsv.ro 02.04.23	-	<p>[...] El a ținut să mulțumească Direcției Agricole, dar și Universității Suceava pentru prezența la acest festival, primarul precizând că printre participanți se numără și cadrul universitar Angela Albu. „Dacă avem aveam parteneriatul cu Direcția Agricolă, cu biserica și comunitatea locală, pentru a promova gastronomia locală, iată că și Universitatea Suceava este alături de satul românesc”, a mai afirmat Viorel Cucu. [...]</p>